



安庆,素有“文化之邦、戏剧之乡”的美誉,作为黄梅戏的发源地和传承地,交流吟唱的戏曲爱好者无处不在。近日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com),掌中安徽记者跟随第三届“春游江淮请您来”百家媒体旅游推介活动红色大别山采访团来到安庆太湖五千年文博园,观看原创实景光影剧《天仙配新传》,从视觉、听觉、触觉上沉浸式体验董永和七仙女的感人故事。

■ 孙雅楠 文/图

天仙配新传:经典故事再获新生



一曲“树上的鸟儿成双对”,家喻户晓传唱至今。但当传统与现代发生碰撞,戏曲与科技产生融合,这个经典故事有了新的展现。

当夜幕降临时,古乐新声、国内首创大型实景光

影剧《天仙配新传》,便开始在五千年文博园区内大放光芒,整个剧情以黄梅戏经典剧目《天仙配》为故事来源,致敬经典并经过全新创作,背景依托“清明上河图”全实景古街,跌宕起伏的剧情将董永与七仙女的离别与重逢演绎得淋漓尽致、精彩绝伦,让天上人间再续前缘。

这台实景光影剧在全国文化旅游市场、演艺市场都可以称之为一种创举。通过声光电、高科技技术等国内最新的演艺技术的综合运用、体现,它不仅仅是一台戏、一场秀、一台实景演出,更多的还是戏曲文化为演出内容赋予的丰富内涵。

剧目实景利用了近大远小透视艺术,将整幅“清明上河图”按一定比例立体还原在高50米、宽500米的山坡上,诸多设计师耗时三年、耗资数亿才得以完成。园内七百多个神态各异的人物、近百头牲畜,皆刻画得栩栩如生。

每到夜晚《天仙配新传》的演出时刻,园内灯光伴随着情节发展明灭,同音乐节拍而闪烁。声、光、电系统为《天仙配新传》的演出提供了宏大、富有生活气息

的演出背景,起到烘托环境氛围、推动情节发展的关键作用。

整场演出突破性地将“实景剧”“音乐剧”“光影剧”合而为一,广泛运用了灯光、水幕、全息、裸眼3D激光投影、3D威亚、机械特效、洪水体验等国内顶级舞台技术。“如梦似幻”的多维沉浸式体验即启,带给观众60余分钟高潮迭起、异彩纷呈的观演体验。

《天仙配新传》并不是单纯对传统戏曲《天仙配》的一次改编,而是在原有剧本基础上的一次全新创作,不仅更符合当代人的审美要求,更丰富了其内涵。

景区先后被国家文化部命名为“国家文化产业示范基地”,被国家旅游局评定为“国家AAAA级旅游景区”。2012年成为网民最关注的“中国十大文化旅游景区”,入选“长三角100个不得不去的地方”,安徽旅游品牌影响力奖——四大景区品牌。2013年荣获安徽省名牌、中国最具创造力文化品牌、中国文化创造力调研基地等。

朱丹颖、袁文长书画作品展在肥开幕

星报讯(周玉冰) 莺飞草长,春风十里。4月10日下午,朱丹颖、袁文长书画作品展,在位于合肥滨湖新区的市文化馆如期开展。

本次书画联展由安徽省文史馆艺术指导,合肥市文旅局主办,合肥市文化馆承办。省书协原副主席桂雍主持了开幕式。书画家邵鑫、沈力,合肥市文旅局党组书记、局长郑家余先后致辞,高度评价了袁文长、朱丹颖为人、为艺,肯定了展览为春天的合肥增添了文化趣味。朱丹颖,北京人,职业画家,主攻小写意画鸟,现为合肥老年大学国画教师。这次展出的作品,为花鸟小品,她的作品沿传统之路,又不被传统束缚,对笔墨有独特的理解,并赋予时代的新意。袁文长,安徽肥西人,长期坚持书法创作,正草隶篆兼习。近年来,漫步中国书法史,边读边记,这次展出的六十余件作品均为随记小品,笔法自然,浑然有趣,令人耳目一新。

本次展览展期从4月10日至5月6日,是一次以传承传统文化为主旨,讴歌新时代生活,迎接中国共产党百年华诞的精神展览。开幕现场,朱丹颖女士向安徽省图书馆、合肥市图书馆及合肥市阅读空间赠送了四十套安徽美术出版社出版的《扣扉问道——朱丹颖、袁文长书画作品集》,以飨读者,为市民服务。

固镇县供电公司:是谁“偷”了我家的电

“家里好几个月都没有人住,怎么可能欠电费呢?”4月10日上午,家住固镇县凯翔时代小区的用电客户王婷婷,气愤地来到国网固镇县供电公司营业厅说。

王婷婷在外地工作,家中常年无人居住。连续两个月收到供电公司欠费通知后,她借回家办事的机会,到供电公司讨说法。营业厅工作人员连忙将她带到接待室,倒上一杯热水,安抚着她的情绪,随即联系负责凯翔时代小区用电的客户经理杨付玉到她家中查看情况。

通过现场检查发现,王婷婷家里虽然长时间无人居住,但冰箱、热水器这些大功率电器都没有断电,路由器和电视机机顶盒也都在耗电,账户里的电费余额不足才被通知的欠费。

“偷电”事件真相大白后,客户经理杨付玉叮嘱道:“以后离家时间较长,建议您拔掉家里所有用电设备的电源,这样既不会无故产生电费,还能防止家里没人时电器故障起火。”并将一张用电联系卡递给王婷婷手中,又贴心地给她普及了安全用电知识,让客户切实感受到“你用电,我用心”的优质服务。

■ 陈梦月

健康提醒

手足口病即将进入高发季 5岁以下儿童注意预防

星报讯(记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,安徽省卫健委公布2021年3月全省法定报告传染病疫情,2021年3月(2021年3月1日0时至3月31日24时),全省共报告法定传染病21种28184例,死亡47人,其中,41人死于艾滋病、3人死于肺结核、1人死于病毒性肝炎、1人死于狂犬病、1人死于梅毒。

全省无甲类传染病发病、死亡报告。乙类传染病中除血吸虫病、新型冠状病毒肺炎、新生儿破伤风、炭疽、人感染高致病性禽流感、人感染H7N9禽流感、流行性乙型脑炎、流行性脑脊髓膜炎、脊髓灰质炎、钩端螺旋体病、登革热、传染性非典型肺炎、白喉13个病种无发病、死亡病例报告外,其余14种乙类传染病共报告16524例,死亡47例。报告发病数居前五

位的病种依次为病毒性肝炎、肺结核、梅毒、淋病、痢疾,占乙类传染病报告发病总数的98.61%。

丙类传染病中除丝虫病、麻风病、黑热病、包虫病4个病种无发病、死亡报告外,共报告7种11660例,无死亡病例报告。

报告发病数居前三位的病种依次为其它感染性腹泻病、手足口病、流行性感冒,占丙类传染病报告发病总数的92.30%。

手足口病即将进入高发季节,建议5岁以下儿童的家庭牢记预防手足口病的“十五字口诀”:喝开水、吃熟食、勤洗手、勤通风、晾被褥。一旦出现发热伴皮疹等症状,及时到正规医疗机构就诊。省卫健委还倡议广大居民:积极接种新冠疫苗,共同构建免疫屏障。

老人千里寻亲陷困境

星报讯(倪士军 记者 徐越蕾) “感谢你们帮助我解决多年的心头事,让我们亲人团聚!”日前,在淮南市潘集区潘集镇集南村杨先生家门前,来自内蒙古的张姓老人紧紧握住当地民警的手,并且连声道谢。

4月9日16时许,一位老人来到淮南市公安局潘集分局田集派出所,看见民警后表明来意。老人姓张,年近七旬,来自内蒙古呼伦贝尔市,在潘集区有个表弟。30年前其表弟曾到呼伦贝尔市打工,工程项目结束后离开了内蒙古,由于走得急,2000元工资一直未结算,后来经过老人多年努力,帮助表弟结算了工资。考虑到表弟四处奔波,生活不易,多年来,老人一直试图联系表弟送还工资,但始终未果。

眼瞅着年龄一天比一天大,老人寻思这件事

民警倾情相助终团聚

不能再耽搁下去了,于是搭上火车,跨越千里来到淮南市潘集区寻找亲人。由于不知道表弟具体住址,老人先后在几个社区寻找了一番,始终没有结果,疲惫不堪的老人感到非常无助,希望能得到民警的帮助。

了解情况后,民警立即根据老人提供的姓名进行技术搜索,经过排查确定20余个杨姓男子符合条件。民警又实地走访,从社区了解情况,最终确定家住潘集区潘集镇集南村的杨先生系张姓老人寻找多年的表弟。

随即,民警驾车带着老人赶到了集南村,两位亲人相见后,双手紧紧握在一起,忍不住红了眼眶……至此,一桩跨越30年、相距千里的寻亲之旅在民警的倾情助力下终于画上了圆满的句号。